Výrazy – mnohočleny (procvičení ze Scio testů a přijímacích zkoušek) – č. 4
1) Jaká je hodnota uvedeného výrazu pro x = -
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2) Kterému z následujících výrazů je roven výraz w + w + w + w?
a) w4

b) 
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c) 4w

d) 2w.2w

3) Který z následujících výrazů lze vytknout z uvedeného trojčlenu 4x3y4z2 + 8xy3 + 2y2y3z ?

a) xz

b) 4xy3z
c) 2xy3

d) 8x3y4z2
4) Zjednodušený zápis součinu 23 . 52 . 35 . 54 . 30 . 28 se rovná:

a) 25 . 36 . 56
b) 211 . 35 . 56
c) 224 . 30 . 55
d) 224 . 30 . 58
5) Rozložte následující výraz na součin:
(4x – 2)2 – 9

a) (4x – 3)(4x + 3)


c) (4x – 5)(4x + 1)

b) (4x – 2)(4x + 1)


d) (4x – 5)(4x + 3)

6) Jaká je hodnota uvedeného výrazu pro m = 2 ?

(m3 – 3) – 3(m2 + 1) =

7) Paní pokladní v muzeu prodala za jeden den x vstupenek v ceně m Kč a y zlevněných vstupenek v ceně n Kč. Kolik Kč činila tržba za tento den?

a) (x + y + m + n) Kč

b) (x.y + m.n) Kč

c) (x.m + y.n) Kč

d) [x.y.(m+n)] Kč
8) Máme výraz 5x2 – (8x + 6). Který z následujících výrazů je k němu opačný?

a) -5x2 + 8x – 6
b) 5x2 -8x – 6

c) -5x2 + 8x + 6
d) 5x2 + 8x + 6

9) Uvedený výraz 2x5 – 8x  rozložte na součin:

a) 2x(x-2)(x+2)


c) 2x(x2 – 2)(x2 + 2)

b) (x3 + 2x)(x - 4)


d) (x3 – 2x)(x + 4)

10) Určete hodnotu tohoto výrazu pro x = -5 a y = 5:
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a) -5
b) -1
c) 0
d) 1

11) Kterému z následujících výrazů se rovná uvedený výraz (2a + 3b2)2 – 4(a – 2b2)2 ?

a) 28 ab2 – 7b4


c) 8a2 + 28ab2 + 7b4
b) 8a2 + 4ab2 – 7b4


d) 8a2 + 28ab2 + 25b4
12) Kterému z následujících výrazů se rovná uvedený výraz?

(2x – 4)2- (3x + 2)2 + (x + 3)(x – 3)

a) 4x2 – 4x + 3


c) -4x2 – 28x + 3

b) -4x2 - 4x – 11


d) -4x2 – 28x + 21

13) Kterému z následujících výrazů se rovná uvedený výraz (2a + 3b2) 2 – 4.(a – 2b2) 2 =
a) 28ab2 – 7b4



c) 8a2 + 28ab2 + 7b4
b) 8a2 + 4ab2 – 7b4



d) 8a2 + 28ab2 + 25b4
14) Kterému z následujících výrazů se rovná uvedený výraz (2x – 4) 2 – (3x + 2) 2 + (x +3)(x-3) =

a) 4x2 – 4x + 3

c) -4x2 – 28x + 3

b) -4x2 – 4x -11

d) -4x2 -28x + 21

15) Jaký je výsledek umocnění uvedeného výrazu (-x + 2y) 2 ?
16) Výraz x2y2 + 2xyz – z2 se po úpravy rovná:

a) (xy – z) 2


c) (xz – 2z) 2
b) (xy + z) 2


d) jiné řešení

17) Jaká je hodnota výrazu a3 – 2a2 + 
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- 6a pro a = 3?

a) 0

b) 29

c) -7

d) 11

18) Součin (x – 2y).(2x – y + 3) se po úpravě rovná:

a) 2x2 + 2y2 – 5xy + 3x – 6y

c) x2 + 2y2 + 3xy + 6y

b) 2x2 – 2y2 – 4xy + 3x – 6y


d) -2y2 – 5xy + 3x – 6y

19) Která z nabízených odpovědí je zápisem následujícího slovního vyjádření?

„Rozdíl podílu třetích mocnin čísel a a b a poloviny součtu čísel a a b.“

a) 
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c) 
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b) 
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d) 
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20) Výraz x2y2 – y2z2 se rovná:

a) y2 (x – z)

b) y(x – z)(x + z)
c) y2(x – z)(x – z)
d) y2 (x2 – z2)

21) Čemu se rovná součin (x – y)(x – y + 3)?

a) x2 + y2 – 2xy + 3x – 3y


c) x2 – y2 – 3xy + 2x – 2y

b) x2 + y2 – 2xy – 3x



d) x2 + y2 + 2xy – 3x – 3y

22) Která z nabízených odpovědí je zápisem následujícího slovního vyjádření?

„Podíl rozdílu druhých mocnin čísel a a b a poloviny součinu čísel a a b.“

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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23) Jaká je hodnota výrazu 
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 pro a = 1?

a) 2,1

b) -2,5

c) 
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d) 
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24) Součin (x + 2y)(x – y + 1) se rovná:

a) x2 – 2y2 + xy + x + 2y

b) x2 – 2y2 + 3xy + x + 2y

c) x2 – 2y2 + xy + x + 2
d) x2 – 2y2 – xy + x + y
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